

FODRÁSZOK ÉS BORBÉLYOK



SZAK KÖZLÖNYE

ÉRDEKEINK

A budapesti borbély, fodrász és parókakészítő ipartestület, a budapesti borbély és fodrász betegsegélyző és temetkezési egyesület, a budapesti fodrász és borbély társaskör s a budapesti fodrászsegédek betegsegélyző pénztárának hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: V. ker., Dorottya-utca 13. sz. a.	Előfizetési díj: Egész évre -- 4 frt. Félévre -- 2 frt. Negyed évre -- 1 frt. Egyes szám ára 20 kr. (Kapható a kiadóhivatalban.)	Kiadóhivatal: IV. ker., Calvin-tér 1., földsz. 2.
A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez (V. ker., Dorottya-utca 13. sz. a.) címzendők.	Megjelenik minden 1-én és 15-én.	Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Haasenstein és Vogler (Jaulusz és társa) V., Dorottya-utca 9. és Eckstein Bernát V., Fürdő-u. 4.

Előfizetési felhívás.

Tisztelt szaktárs urak!

A második negyedév elteltével engedjék meg szaktárs urak, hogy köszönetünknek adjunk kifejezést azon nagymérvű támogatásért, a melylyel eddig újjáalakított lapunkat pártfogolni szívesek voltak. Az eddig tanúsított támogatás adta nekünk az erőt és kitartást működésünkhöz, mely működésünknek eredménye „iparunk felvirágoztatása”. Hogy mennyiben sikerült megfelelnünk ezen feladatunknak, bizonyítja az, hogy úgy a székes fővárosi, mint a vidéki szaktárs urak nagy része lapunk köré, mint kibontott zászló köré csoportosultak, hogy így egyesült erővel kivívhattuk mindazt, a mi jó, a mi iparágunkra üdvös. S hogy ezt fokozatosabb mérvben elérhessük, tiszta öntudattal fordulunk magyarországi összes szaktársainkhoz, hogy lapunkat, a mely hivatva van köztünk az összekötő kapesot képezni, s elhanyagolt iparunkat erkölcsileg és anyagilag fölvirágoztatni, támogatásukban részesíteni szíveskedjenek, hogy kitűzött feladatának minél szélesebb körben felelhessen meg.

Tisztelt szaktárs urak!
Gyertek s támogassátok hazánk ez egyetlen szaklapját, a mely mint a múltban, úgy a jelenben, valamint a jövőben is a ti jól felfogott érdekeitekért küzdött s fog küzdeni mindig.
Az előfizetési pénzek legcélszerűbben posta-utalványon a kiadóhivatal címére: IV. kerület, Calvin tér 1. szám, földszint 2. ajtó, előre küldendő be. Előfizetni lehet minden postahivatalnál, a kiadóhivatalban s lapunk belmunkatársainál.
Előfizetőink részére a „Helyeszközlő rovat” teljesen díjtalánul rendelkezésükre áll.

A lap előfizetési ára:
Egy évre 4 frt
Fél évre..... 2 frt
Negyed évre 1 frt.

Szaktársi üdvözléttel a
a kiadóhivatal.

Tisztelt szaktárs urak!

Lapunkat, újjáalakítása alkalmából, azon reményben, hogy magyarul nem értő szaktársaink körében is iparunk fellendítésére törekvő czéljainknak útát törjünk, hogy mindannyian egy szívvel, egy lélekkel iparunk fellendítésére együtt-



Reiz. L. Károlyi Vilmos

tesen működünk s együttesen érezzük, német nyelven is kiadtuk, remélve azt, a mit egyes szaktársak bangoztattak, hogy ha szaklapunkat, tekintve a sok németajkú szaktársainkat, az eszme terjesztése céljából német nyelven kiadjuk, más lesz az érdeklődés úgy a lap iránt — mint a benne terjesztett üdvös és hasznos eszmék iránt, s mit kellett tapasztalunk — azt, hogy a lelkesedés a németajkú szaktársak között maradt az, a mi volt — semmi! — míg a lelkes magyar olvasóink közül sokan felszólaltak az ellen, hogy lapunk német nyelven is jelenik meg. Lapunk szerkesztősége azon közmondás szempontjából indulva ki, hogy a „cél nemesiszi az eszközt“, kitartott fáradsággal és óriási költséggel a mellett, hogy eszméit német nyelven is terjeszse, remélte azt, hogy a közel jövőben sikerülni fog oly lelkes tábort maga köré gyűjteni, a kikkel iparunk fellendítésére törekvő céljainkat diadalra segítsük. E törekvésünk azonban nem sikerült s így kénytelenek vagyunk, lapunkat a jövő évnegyedtől kezdve, kizárólag magyar nyelven kiadni azon biztos tudatban, hogy velünk érző nagyszámú előfizetőink méltányolva önzetlen törekvésünket, támogatásainkat továbbra is még fokozatosabb mérvben részesítik s lapunkat nemcsak anyagi, hanem erkölcsi sikerekben is előbbre vinni segítenek.

Szaktárs urak! ép azért a jó ügy érdekében támogassák hazánk ez egyetlen fodrász-szaklapját s terjeszszék ezt szaktársaik körében, hogy minden igaz törekvő szaktársunkkal érintkezésbe jöve, eszméinket kieserélhessük, hogy azt jól megfontolva, iparunk fejlesztésére diadalra vígyük. Akkor lesz meg a mi jutalmunk, a társadalom elismerése s iparunknak önmagunk által való megerősítése.

Fel tehát szaktársak a munkára! A jövő a mienk s használjuk ki azt iparunk felvirágzására.

Breitfeld Alajos,
felelős szerkesztő.

A természet-gyógyomód és a borbélyipar.

(J. P.) Gondolkodóba ejti az embert az, hogy az ismert Kneipp Sebestyén tisztelendő atya úgynevezett víz- vagy Kneipp-kurája mily óriási keresettségnek örvend, mily bámulatos népszerűsége tette szert s milyen látogatott az ő wörichshofeni tuskuluma minden nyári saison alatt Európa, sőt azt lehet mondani, az egész világ intelligenciája által. Uralkodóházak tagjai, herezegek, grófok stb. nem is ritka vendégek nála. Hisz tudjuk, hogy a magyar főherceg (József főherceg) is ott gyógyíttatta magát és ezen gyógyomódnak annyira híve és bámulója lett, hogy azt a Margitszigeten meghonosítani legfőbb törekvései közé számítja.

Ime egy óriási siker a laikusok gyógykezelése terén, mert a természet-gyógyomódhoz semmiféle kvalifikáció nem szükséges és szorosan véve Kneipp páter is a különben elismert nagy műveltsége daczára, a beteggyógyítás terén laikusnak tekintendő, mert semmiféle orvosi szigorlatnak nem vetette magát alá és ha könyveit olvassuk, legott észrevehető, hogy azokat nem orvosi kapacitás írta, hanem oly ember, a ki a szenvedő emberiség javára már sokat tett, de mindent csakis saját tapasztalatai által a természettől ellesett főnomenális gyógyhatás segítségével.

És ha mindezt végig gondolja az ember, akkor egész természetszerűleg a borbélyok régi hatásköre jut eszünkbe, melyet azelőtt a gyógyítás terén, de különösen a kis sebészet terén betöltöttek s melynek révén oly szép mellékkeresetnek örvendtek; de fölkiúzi magát mindjárt azon gondolat is, hogy ezen működésük iránti emlék által a mai borbélyok mintegy indítatva érezzék magukat arra, hogy ismét a felebarátja többé-kevésbé aláesott egészségének helyreállításában résztvegyenek. Miután pedig elvitáztatlan tény, hogy a kis sebészet, tehát mindenféle vérvétel korszaka örök időkre lejárt, letűnt, hát nem marad más hátra, sőt egész természetes, hogy most a modern, az egész világ által elismert és elfogadott természet-gyógyomódot kell szem előtt tartani: a vizgyógyászat, dörzsölés és masszálás gyakorlatát kell eszentül elsajátítani és erősen hisszük, hogy a jövő országos értekezlet a szaktársaknak sokkal nagyobb szolgálatot tesz az által, ha majd tárgysorozatokban a kis sebészet helyébe egyenesen a természet-gyógyomód eszközésének elsajátítását veszi föl és hoz oly határozatot, melyet hatóságai engedély vagy hozzájárulás nélkül is lehet végrehajtani: hogy tanfolyamot állíthatunk föl itt a fővárosban, vagy legalább az erre szükséges tankönyvet szerezzük be

több példányban s fordíttatjuk magyarra közös költségen és terjesszük szaktársaink között. Már is azon helyzetben vagyunk, hogy t. olvasóinknak két ilyen tankönyvet ajánlhatunk, melyek egyikét vagy másikat akárki is beszerezheti. Az egyik — „Die Massage“ dr. Grünfeld-től, Berlin-Friedenau, Verlag von Martin Hampel — igen kimerítően ismerteti a masszálás gyakorlatát mindenféle betegségek ellen; ára egy márka. A másik, melyet egy németországi szaktársunk ajánl a bécsi szaklap 11. számában, már sokkal nagyobb lehet és valószínűleg mindenfere terjed ki, a mi csak a természet-gyógyomóddal van összefüggésben; mert ajánlatát a következő szavakban teszi: „Minden egyes szaktársamnak a legmelegebben ajánlhatom a „Bilz“ című könyvet, mely az egész világban van elterjedve és minden könyvkereskedésben kapható; ezen könyv 20-dik kiadásban 1800 oldal szöveggel és 350 képpel jelent meg, ára 8 márka. A könyv tartalma az orvosszerek nélküli, tehát a természet-gyógyomód minden gyakorlatát tárgyalja, még a Kneipp-féle eljárást is tartalmazza.

Egy oly esábitó alkalmat, milyent a majdnem költség nélkül való elsajátítása a modern természet-gyógyomódnak nekünk e könyv beszerzése nyújt — egy borbélyiparosnak sem szabad elszalasztania, minthogy egy-egy természet-gyógyász heti keresete 100 frtra, sőt annál is többre rüg és ha az a kezdetben csak 30—40 frt is volna, az mégis igen szép mellékkeresetnek nevezhető. Igen célszerű volna, ha a szaktársak e célból természet-gyógyász-egyletet alapítanának és egy vizsgázott gyógyászt tanmesternek választanának, ámbár a szoban levő könyv tartalma magában is elég világos oktatást nyújt. Sok, az orvosok által már föladdott betegek, kik már a sir szélén állottak, a természet-gyógyomód segítségével lettek megmentve.

Tudomásunkra adja a könyv, hogy nemcsak külső bajok, hanem szív-, vese-, hólyag-, gyomor- stb. betegségek is hogyan gyógyíttatnak a legnagyobb sikerrel. A hol medikusok már hiába gyógyítanak, az új gyógyeljárás sok esetben még esudákat mivel; hol pedig a természet-gyógyomód is már fölmondja a szolgálatot, ott igazán mondhatni, hogy ezen baj gyógyíthatatlan. Tehát még egyszer: nyuljanak t. uraim az új kínálkozó kereset után egyelőre legalább oly mértékben, mint az a jelenlegi borbélyiparral még összeegyeztethető volna, míg az ezen révén elért bevételek oly nagyok, hogy kiki maga is vizsgázott természet-gyógyászokat alkalmazhat. Nagy előny származhatik már abból is, hogy saját családaink javára az új gyógyeljárást alkalmazzuk, miután sem orvosi, sem pedig gyógyszer-számla ebből nem fog fölmerülni.“ Így a német kollega; a ki melleleg még megjéri, hogy a főt említett könyv tartalmának egyes részleteit fogja a „Neue Wiener Friseur-Zeitung“ legközelebbi számaiban közzétenni.

Ezek után talán szükségtelen az új gyógyomód fontosságát még külön is kiemelni és azt, vagy annak elsajátításának szükségességét még bővebben, különösen szaktársaink figyelmébe ajánlani; mert bizton hisszük, hogy épen szaktársaink, a kiknek emlékében még él azon tudat, hogy elődeink még gyakorló orvosok voltak, vagy legalább is a betegek gyógyítása terén mindig és mindenütt fontos szerepet vittek és ebből igen szép jövedelemnek voltak birtokában, hogy ők ezen modern és életrevaló eszmét kellőképen méltányolni fogják.

Azokban azt igen is ajánljuk minden ez ügy iránt érdeklő szaktársunknak, hogy ezen eszme megvalósításával foglalkozzanak úgy, hogy az a közelebbi országos értekezlet tanácskozásában már mint érett kérdés legyen tárgyalható . . .

A félpároka (toupet).

Szaktársainknak naponta hányszor van alkalmuk kopasz fejeken gyönyörködni?! Abból következtethetik, hogy a parókakészítés művelete mily parlagon hever, mennyire el van hanyagolva; bizony nagy ritkán fordul elő azon eset, hogy egy idegen vendég belép azon szándékkal, hogy egy parókát rendeljen. E miatt leginkább szaktársaimat okolhatnám, mert a helyett, hogy ezen nehéz időkben a létért való küzdelemben a többséget arra serkentén, minél több keresetforrást megteremtteni, hát csak a könnyebbet, de kevésbé jövedelmezőbbet választják, t. i. a sanyarú sorsukon való busulást. Ez pedig nem helyes, mert ha első sorban már tanulókorukban a parókakészítést elsajátítanák, annak tudatában, azután mint segéd vagy főnök igyekeznének egy kopaszfejű vendégüket rábirni, persze diskrét módon, mert a vendég főleg kezdetben nagyon szegénylős, és ő saját magából talán soha nem terelné ezen

tárgyra a beszédet, hogy mennyivel jobban nézne ki, ha egy félparókat viselne, és hogy mennyi hülestől mentheti magát, tehát úgy szépségi mint egészségi szempontból tekintve, csak előnyére válna. Meg vagyok győződve, hogy ha szaktársaim ezen figyelmeztetésemet megszívlelnék és komoly akarattal, persze kellő szakismerettel is, mert ha egyszer nagy nehezen a vendéget rávehettük, hogy egy félparókat csináltat, ez azonban azután nem felel meg annyira, hogy azt netalán már mindenki messziről is észreveszi, esetleg kineveti, okvetlenül hamar fog ismét megválni tőle és bizony örökre el lesz rotva a kedve az álhaj viseletétől. Iparkodnának az által helyzetükön lényegesen javítani, a mennyiben ez a legjövődélmezőbb munkák egyike, talán tízedrése sem volna a kopaszfejeknek látható.

Cél, mint fentebb említettem, azonban csak az esetben érhető el, ha a vendéget minden tekintetben kielégítjük, az persze csak az ügyes fodrásznak fog sikerülni; első sorban a haj színét és minőségét gondosan ki kell választani, legajánlatosabb a göndörített rövid haj, mert legkönnyebben vegyül a saját hajhoz és könnyebben is csinálható, mint ha sima hajból készül, a legnagyobb előny pedig, hogy a göndörített hajból készült paróka sokkal természetesebb formába alakítható.

Hogy a félparóknak jó állása legyen, kell hogy szigorú mértéket vegyünk. E tekintetben különböző módok vannak. Többek állítása szerint csak gypsöntvényenylet lehet helyes mértéket venni, az ugyan helyes lehet, de okvetlenül nagyon körülményes; egy darab papiros, szigorúan a kopaszság területe után vágva, azután a fejre téve, ránczokba törve a fej formájához illesztve, sokkal egyszerűbb eljárás és szintén a czélnak megfelelő. A fejbőség is centiméterrel megmérendő, mert ha a fej például 56 cm., a fafejnek is ilyen nagyságúnak kell lenni, mert ha nagyobb fafejen készítenék a platnit, akkor oldalt nem fekszi meg a fejet köröskörül, ha pedig kisebbben, akkor a választéka, főképp elől kidomborodik. Ha az előfejen netán különös abnormitások mutatkoznak, mint például behorpadt előfej, sarkos homlok vagy helyenkénti kinövések, úgy azokat a fafejen is alkalmazni kell, a mennyiben papiros ragasztással illetve caehirozás által ugyanazon formába hozzuk. Egy szóval a fafej, melyen a félparóka készül, ugyanolyan n gynak és alakúnak kell lenni, mint az előfejnek, hogy egy helyesen ülő és a természetes haját kinézésben is pótló művet alkossunk. Ha a fafej a fent említett módon megfelelően ki van választva vagy igazítva, a papirosból vágott mértéket rászögezzük és krétával vagy czeruzával a körvonalat meg rajzoljuk, minek megtörténte után a papirosmintát levesszük.

A félparóka montirozásához minél keskenyebb és minél kevesebb szalagot alkalmazunk, annál könnyebb és jobb kinézésű platnit fogunk készíthetni, a knüpfeléshez vagy selyemgáz vagy hajtűll, esetleg tüll vegetalt alkalmazhatunk. Szerintem a selyemgázon knüpfelt platni a legtermészetesebb és legtartósabb, főképp ha a gázt mielőbb a fejre feszítjük, forró vízbe mártjuk. Választéknak ugyan a hajtűll is vehető, sőt a mai parókakészítők, nézetük szerint okvetlenül szükséges is, de azért az a legyakoribb esetekben már munkaközben egy-két helyen kilyukasodik, hát ha még a vendé a fésűvel megakad benne? At ill'vegetalnak plane nem vagyok szószólója, mert az izzadás közben nagyon összemegy, és hiába, én nem tartom elegendőnek, ha az elkészített munka csak a szemnek tetszetős alakba van hozva, hanem annak az anyaga és kivitelé is legyen azzal megfelelő, mert csak azon esetben fogunk állandó vendéget szerezhetni, ha azokat minden tekintetben kielégítjük.

A jól készült platninak egyik főkelléke, hogy a knüpfelés a kellő gondnal és pontossággal el legyen végezve, mert ha első sorban például gáznál nem ügyelünk, hogy az a szála után keresztbe legyen felfeszítve, már a knüpfelést nagyon megnehezítjük magunknak, továbbá figyelni kell arra is, hogy minden gomb jól meg legyen húzva, hogy rövid idő alatt azok fel ne engedjenek, vagy pedig több haj lenne a parókán belül mint felül; úgy szintén arra is kell ügyelni, hogy a knüpfelés abban az irányban történjen, mint azt a haj esése kívánja; azután hogy minél közelebb a forgóhoz vagy választékhoz jutunk, a paszék annál sürűbbek és vékonyabbak legyenek. A knüpfelésre vonatkozólag azon nézeteltérések vannak, hogy az egyik a sima, a másik a fordított knüpfelést tartja jobbnak. Én az előbbi rendszernek vagyok híve; sokan ugyan az utóbbit szebbnek tartják, lehet, de tartósabb okvetlenül a simán knüpfelt platni és kellő szakismeret mellett annak is olyan tetszetős alakot lehet adni, mint a másiknak.

A knüpfeléshez használandó haj legjobb, ha csak 7—8 centiméter hosszú, hogy a természetes vége megmaradjon, miután így a hajnak sokkal természetesebb esése van és könnyebben vegyül a saját hajba. Ha azonban kényserítve vagyunk hosszabb haját venni, azt jól defilírozva kell vágni, ezt is az egyik ollóval, a másik borotvával cselekszi, a fő az, hogy a haj végei kellően ritkítva legyenek, nehogy a platni-haj végei elálljanak, vagy mint egy garádies kinézésű látható kört képezzen.

Ha a félparóka meg van nyírva, jól meg kell nedvesíteni és a kellő formába kefélni, ha azután tökéletesen megszárad, ismét nedvesen megvasaljuk és pedig kellő gondal, hogy egyrészt a haj a formát megtartsa, és az másrészt a gombokat jól lepréselve, annak meglazítása által a haj kihullása meg legyen akadályozva. Ennek megtörténte után a fejről levesszük és a szalagra a platni nagysága szerint 5—7 viaszkosvászondarabkákat varrunk fel a paróka viasz felragasztására; ezzel kész a feltevése.

Ezen szerény megjegyzéseimből ugyan nem képelem, hogy egyik másik szaktársam a parókakészítés mesterségét elsajátíthatná, de talán hozzá járultam ahhoz, hogy némely szaktársamat arra serkentsem, hogy tanácsomat követve, úgy önmagának jó keresetet biztosít, mint az által a parlagon fekvő parókaiparunkat előmozdítsa.

Réthly Á.

EGYLETI ÜGYEK.

Jegyzőkönyv

a Budapesti borbély-, fodrász- és parókakészítő ipartestület előljáróságának 1895. évi június hó 11-én tartott rendes havi üléséről.

Jelen voltak:

Joszt Péter elnök, Réthly Árpád alelnök, Flesch Péter pénztáros, Breifeld Alajos, Biber Károly, Burprich János, Herrschaft Ádám, Huszetti Mátyás, Kocsis Béla, Karakás Gyula, Schneider József, Tetl János, Winkler Ferencz előlj. tagok, dr. Molnár Imre jegyző.

Elnök megnyitja az ülést, üdvözli a megjelenteket, a mult havi ülés jegyzőkönyvének felolvasása után jelenti, az hogy Axmann-féle alapítvány ügye még újabb stádiumba nem lépett, de ő el fog járni ebben tovább is; jelenti továbbá, hogy a mesteri oklevelek bélyegkérdésében a pénzügyigazgatóságához kérdés intéztetett, de válasz még nem érkezett; végre, hogy az országos értekezlet megtartásának elhalasztása iránti értesítések szétküldettek. Tudomásul van.

Breifeld Alajos megjegyzi, hogy egy előljárósági határozat értelmében néhai Axmann arczképéről cliché készítettett, a melylyel az sokszorosítható és kiosztható.

Elnök szerint ennek csak az a czélja és értelme lehetett, hogy az Axmann emlékünnepegy alkalomával a sokszorosított arczképek kiosztassanak. A cliché, minthogy az a testület vagyona, beszolgáltatandó lészen Breifeld Alajos által.

Tudomásul van.

Burprich megjegyzi, hogy az áprilisi ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére ő nem kéretett fel.

Elnök, minthogy az áprilisi ülés jegyzőkönyve még nem hitelesítettett, ámbár csak tévedésből, ennek hitelesítésére Burprich János és Huszetti Mátyás urakat kéri fel.

A jegyzőkönyv hitelesítettetik.

Réthly a tanoncziskolára nézve megjegyzi, hogy a tanonczokkal való bánásmód nagyon szigorú, mondhatni nyers, gombra; Kocsis és Burprich hasonlókat tapasztaltak. Elnök megígéri, hogy intézkedni fog, hogy a bánásmód emberies legyen. Tudomásul van.

Ezek után elnök a mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére Kocsis Béla és Winkler Ferencz urakat kérte fel, kik a jegyzőkönyvet hitelesítették.

A napirend II. pontjánál elnök bejelenti, hogy Kászonyi Lajos gazdai tisztéről és az előljárósági tagságról magánviszonyai miatt lemondott. Ajánlja 1. a lemondás tudomásvételét, 2. hogy Kászonyinak eddigi igazán lelkiismeretes működéséért jegyzőkönyvi köszönet fejeztessék ki; 3. hogy a gazdai állás csak szeptemberben töltsék be.

Flesch szerint az állás azonnal betöltendő, mert felelősséggel van összekötve. Réthly szerint ez nem lehetséges, mert

nines napirendre kitzúve. Karakás szerint az állás betöltendő feltétlenül és pedig vagy ideiglenesen vagy véglegesen.

A lemondás sajnálattal tudomásul vétetik, Kászonyinak eddigi működéseért jegyzőkönyvi köszönet szavaztatik; a gazdai állás betöltése szótöbbséggel f. évi szeptember hóra halasztatik Kászonyi felelősségének teljes érvényben maradása mellett.

Elnök jelenti továbbá, hogy a kiegészítő könyvecskékkel sok baj van; a czél, melyet az előbbi előjáróság el akart érni, midőn ezek tulajdonosait a betegsegélyző pénztár tagjaivá tette, rendkívül humanus, de nehezen kivihető; mindennap felmerülnek esetek, midőn segédek a munkakönyvek kiadását a betegsegélyző pénztári tartozásuk kifizetése nélkül kérik. Az ügy nagyon fontos; ajánlja, hogy a kérdés tanulmányozásával és helyes megoldási tervet elkészítésével az elhelyező bizottság bizassék meg; határozathozatal öszre volna halasztandó.

Tudomásul van, illetve elfogadtatik.

Elnök jelenti továbbá, hogy a kiállítási ügyben még nem jött válasz a térdij elengedése tárgyában. Tudomásul van.

Végül jelenti elnök, hogy a békéltető bizottság épen a főnök tagok teljes elmaradása miatt nem volt határozatképes. Előadja, hogy ez furcsa világot vet reánk, kellemetlenséggel jár a felekre, kiknek újból meg kell jelenniök és ok nélkül szaporítja a munkát. Kéri a tagokat kötelességeik pontos teljesítésére, mert ellenkező esetben bírsággal fognak sújtani. Tudomásul van.

A napirend III. pontjánál „bizottságok jelentései“ a bizottsági elnökök szerint jelenteni valójuk nincsen. Tudomásul van.

A napirend IV. pontjánál „Ilyievits Imre ügyében határozat“ Réthly előadja, hogy nevezett egy társaságban ügy nyilatkozott, hogy ő neki a t. pénztáros a február negyedi házbérre testületi pénzből pénzt adott. Ha nem volna alelnöke a testületnek és csak az ő személye forogna szóban, magánúton elvégezte volna ügyét; de ő azt hiszi, hogy ez a testület ügye is. Ennélfogva a bírósághoz ment panaszra, hol azonban azt mondták neki, ez reá nézve nem sértés, mert ma az egész világ adós, sérelem legfőlebb a pénztárosra lehet.

Elnök előadja, hogy Ilyievits Imrét egy izben már beidézttette, az újabb idézésre azonban megjelent és ekkor az ő, Flesch pénztáros és a jegyző jelenlétében beismerte, hogy azon alkalommal, midőn állítólag a szóban forgó nyilatkozatot tette, teljesen részeg volt, úgy hogy nem is tudja, mit beszélt. Kész bocsánatot kérni, illetve bocsánatot kért a tett nyilatkozatért. Ő, t. i. az elnök, ezután még külön is figyelmeztette, hogy jövőben óvakodjék ilyenmű nyilatkozatoktól. Minthogy pedig nagyon kérte a hazabocsátást, mert felesége nincs otthon, elbocsátotta ezek után.

Breitfeld szerint jelen ügyben nyilvános bocsánatkérésnek volna helye. Flesch szerint ez fölösleges, mert Ilyievits ügy is bocsánatot kért és ez a jegyzőkönybe amúgy is felvétetik. Elnök jelentése tudomásul van.

A napirend V. pontjánál olvastatik a rendőrkapitányság válasza az üzleti lámpák felirata tárgyában, mely így hangzik:

A fő- és székvárosi m. kir. államrendőrség főkapitányi hivatala.
3288. kih. sz.
i. k. I. 1895.

A Budapesti borbély-, fodrász- és parókakészítő ipartestület elnökségének

Helyben, Ujvilág-utca 18.

A tek. ipartestület elnökségének hozzám intézett azon kérelmére, hogy a borbélyok, fodrászok és parókakészítők üzleteinek jelzésére szolgáló és felirattal bíró lámpák akadálytalan használata iránt a rendőri őrszemélyzet kitaníttatása tárgyában intézkedjem és a kerületi rendőrkapitányságokat ily értelemben utatással lássam el, értesítem a folyamodó ipartestületet, miszerint tekintettel egyrészt az 1884; XVII. t.-cz. 58. § ára s különösen az 1885. évi április 9-én 11,447/85. sz. a. kibocsátott m. kir. kereskedelmi miniszteri rendeletben a „czég“ elnevezés értelmezésére, — tekintettel másrészt az 1875; XXXVII. t.-cz. 11. §-ának második bekezdésére, a mennyiben az üzlet közlelbi megjelölésére szolgáló felirat nemesak a névbeli czég toldását s így annak kiegészítő részét, hanem esetleg önálló tárgyi czéget is képezhet — kérelmét teljesíthetőnek nem találtam.

Budapesten, 1895. május hó 31-én.

Pekdry,
főkapitányi helyettes.

Határoztatik, hogy a fővárosi tanácshoz ezen ügyben felvilágosító jelentés, illetve kérelem intézessék.

A napirend VI. pontjánál határozathozatal a nyári szünidő tárgyában,

határozatképen kimondatik, hogy július és augusztus hónapokban rendes ülések ne tartassanak. Szükség esetén rendkívüli ülések összehívandók.

A napirend VII. pontjánál a III. ker. előjáróság határozata az üzlethelyiségek tisztántartása ügyében elhatároztatik annak felebbezése a fővárosi tanácshoz.

A napirend VIII. pontjánál özv. Jakus Mihályné kérvénye segélyezés iránt, Burprich ajánlja a kérelem teljesítését, mint-hogy folyamodó méltó erre; Flesch ellene van a rendes segélynek, időről időre azonban kaphat, mert a rendes segélyre alap nincsen.

Az előjáróság a rendes segélyezést alap hiányában megtagadja, ezúttal 10 frtot szavaz meg, melybe azonban az elnök által már előzetesen adott 2 frt beszámítandó. Időnkénti segélyt azonban jövőre is kaphat.

A folyó ügyeknél olvastatik 1. a IV. ker. előjáróság határozata, melylyel a f. évi közgyűlésnek a választási jog tárgyában hozott határozata megsemmisítettik.

Tudomásul van és egyúttal kimondatik, hogy a jövő évi közgyűlésre a tervbe vett alapszabálmódosítás ezen alakban napirendre tűzendő.

2. Olvastatik Bodnár Ferenc kérvénye végrehajtás beszüntetése iránt.

A kérvényben felhozott okok alapján a kérelemnek hely adatik.

3. Dr. Molnár Imre jegyzőnek szóbeli kérésére,

f. évi július hó közepétől 6 heti szabadságidő engedélyeztetik oly kikötéssel, hogy a mennyiben fontos testületi ügyek jelenlétét megkivánnák, tartozik megjelenni. Távolléte alatt Kurtz Imre betegsegélyző pénztári II. titkár fogja helyettesíteni.

A napirend X. pontjánál „indítványok“ Burprich János indítványozza, hogy az egész előjáróság legyen tagja a kiállítási bizottságnak. Elnök felvilágosító és megnyugtató szavai után és tekintettel arra, hogy ezen ügyben a mult ülésben hozatot már határozat és így újabb határozat nem hozható, Burprich indítványát visszavonta.

Végül Biber Károly kijelenti, hogy előjárósági tagságáról nagymérvű elfoglaltsága miatt lemond; minthogy lemondását daczára elnök ellenkező kérésének fentartja, a lemondás tudomásul vétetik és eddigi működéseért jegyzőkönyvi köszönet szavaztatik.

Több tárgy nem lévén, elnök az ülést berekesztette.

Kelt mint fent.

Molnár Imre,
jegyző.

KÜLÖNFÉLÉK.

A III. kerületi előjáróság által a budai szaktársakra kiadott rendelet tárgyában, a melynek sérelmes pontjait az előjáróság — mint azt lapunkban ismertettük — megfelebbezte; e felebbezésére a következő határozatot kaptak:

Budapest székes főváros III. ker. előjárósága.
5241/95.

T.

A budapesti borbély-, fodrász- és parókakészítő-ipartestület előterjesztése a f. é. 2367. sz. a. kelt közegészségügyi határozat módosítása tárgyában.

H.

A budapesti borbély-, fodrász- és parókakészítő-ipartestület f. é. április hó 26-án kelt előterjesztésére értesítettik, hogy az előjáróság a nagy közönség testi épségének megóvása czéljából, folyó évi márczius hó 8-án 2367. sz. a. hozott határozatát az előterjesztés daczára fentartja, annak szigorú betartására a kerület területén gyakorlatot folytató ipartestületi tagokat kötelezni fogja.

A 6. pontot illetőleg azonban, mivel oly időszakban, mikor az üzleti helyiségek nem fűtetnek, a haj és szakál elégetése nehézségekbe ütközik, ezen 6. pontban előirt elégetés helyett oly időben, midőn a melegebb évszak folytán az üzlethelyiségek nem fűtetnek, a haj- és szakáll-hulladékoknak fedéllel ellátott személtárába való gyűjtése és a helyiségből naponként eszközleendő eltávolítása megengedtetik.

Miről a budapesti borbély-, fodrász- és parókakészítő-partestület elnöksége, dr. Péchy János III. ker. tisztii orvos felzetén értesítettnek.

Budapest, 1895. május 19.

A III. ker. előjárósága mint elsőfokú közegészségügyi hatóság.

Előljáró.

A 6. pontot illetőleg az igen tisztelt s böles tanács nagy kegyesen nyáron át elengedte, indokolva azzal, hogy akkor az üzlet fűtve nincs, de télen kötelesek a levágott haját és szakállt elégetni. Nem tudjuk, mire vélni e böles intézkedést, ha csak nem arra, hogy a tisztelt előjáróság emberbaráti szeretetből a köszén és a fa árát akarja megtakaríttatni polgártársával, nem gondolva azt, hogy ez elégetés által terjedő bűz az egészségre sokkal ártalmasabb, mint a mit az a levágott haj a szemétnben előidézne. Elvárjuk minden esetre az óbudai szaktársainktól azt, hogy méltányolva az előjáróság irántuki jóindulatát, a levágandó haját in corpore felajánlják nekik tüzelőszer gyanánt, remélve azt, hogy e bűz érzése által megistizul megzavart gondolkozási képességük s ezt az egészséggel ellenes intézkedést meg fogják változtatni, s annyal is inkább mert belátják, hogy e bűz terjedése ellen nemcsak ők, de a szomszédok is protestálni fognak.

Sport. Szaklapunkban bizonyára érdeklődést fog kelteni ez a szó sport.

De hiszen nekünk csak ez az egy lapunk van, a mely hivatva van úgy a főnöki mint a segédi kar minden mozzanatáról tudósítást közölni. Azt pedig tudja mindenki, hogy a fővárosban, nemkülönben a vidéken is egyre másra alakulnak a különböző sportkörök. Jelölül annak, hogy a sport bármely faja kintinő idegedző, tágitja a tífódt, ruganyossá teszi a testet, szóval szüksége van a testnek valamely sport üzésére, de különösen nekünk, kik munkánk közben mellünk, tífódnk, vesénk, a sok nehéz hajlongásban ugyancsak össze-vissza szorongatjuk, Kellene tehát azok kitágítására is gondolni, ha mindjárt nem is sportkör alakítással, hanem példát véve az általunk már három ízben rendezet futóversenyekről, azon tapasztalatra jöttünk, hogy ez valóban jótékony hatással volt minden versenyzőre, kik igen szép számmal vettek részt a versenyekben. Tekintetbe véve tehát a jótékony hatását, a kellemes szórakozást, a versenyek iránti érdeklődést, végre a több oldalról való felszólítást, elhatároztuk, hogy ez idén is rendezünk ilyen versenyeket. Kérjük tehát mindazon urakat, kik a versenyekben résztvenni óhajtanak, nemkülönben azon kedves hölgyeket is, kik részéről szintén tapasztaltuk az érdeklődést és a részvételi hajlamot, hogy e hó huszonkettedikéig nevezék magukat; illetőleg iratkozzanak be a versenyekbe avagy a rendezőségbe, a rendezőség megalakulása alkalmával meg fogja állapítani a további teendőket. Minthogy pedig tiszteletdíjakra alapunk nincs, a nevezési díjakból pedig csak kisebb tiszteletdíjakat adhatunk, felkérjük azon igen tisztelt hölgyeket és urakat, kik e versenyek iránt érdeklődnek, járuljanak bármily csekély összeggel avagy tárggyal a tiszteletdíjakhoz, melyet a rendezőség megbízásából ezimemre e lap kiadóhivatalába küldeni sziveskedjenek, úgyszintén a nevezések is, melyek levelezőlapon is történhetnek a név és lakezím pontos kitöltésével.

Staud Antal.

Török borbélyok. A török borbély majnem művészi ügyessége méltó a híréhez. Stambul és Galatz városokban a nyílt utczán szemlélhetni, mily ügyesen kezeli a borotvtát. Ilyen vén praktikus egy alkalmas utcza sarkán egy kötelet húz, arra ismertető jelként két szalvétát akaszt, odaállit egy Mangált, ki neki a vizet forralja és így várja a vendéget; ezek főbnyire az alsóbb néposztályhoz tartoznak. A vendégének fejét oldalt a falhoz szoritja és szappan nélkül, csak meleg vízzel bedörzsöli, némelykor a legegyszerűbb bieskával, de azt olyan helyesen kezeli, hogy a legriészkösebb és legránczosabb ábrázatot leborotválja a nélkül, hogy azt megsértené vagy megvágna. A meleg vízbe, melyet a borotváló egy táiban a térdén tart, gyakran — a jobb fizetónél — egy pár csöpp illatos folyadékot önt, úgy hogy a borotválkozás még ilyen egyszerű körülmények alatt is élvezetté válik. A koponya leborotválása a török-fürdőben történik. A konstantinápolyi borbély egy tipikus utzeai alakot képez.

T. cz. előfizetőinket ezennel felkérjük szükségleteik bevásárlásánál a hirdetőinket előnyben részesíteni sziveskedjenek.

Helyeszközlő rovat.

(Ezen rovat alatt a munkát kereső főnökök és a munkát kereső segédek hirdetőseit 20 szóig 50 krral s ezen felül minden további szót 4 krért közlünk, dőlt betűvel 8 krért. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal naponként d. e. 10—12. Csakis bélyeg beküldése mellett adunk írásbeli feleletet. Előfizetők részére a kerestetik és ajánlkozik rovat díjtalanul áll rendelkezésükre).

Kerestetik.

Ügyes segéd azonnal alkalmazást nyer üzletemben. Fizetés 8 frttól feljebb és teljes ellátás. *Tóth Béla* fodrásznál Török-Szent-Miklóson.

Egy ügyes jó modorú **fodrászsegéd**, mely jól borotválni és haját nyírni tud, azonnal alkalmazást nyerhet. Fizetés 10—12 frt, reggeli, ebéd, lakás, vacsora nélkül *Petró László* fodrásznál Kolozsvárott.

Ügyes *fodrász-segéd* azonnal alkalmazást nyer *Drugovits Gyula* fodrásznál Szombathely.

6000 lakossal bíró vidéki városban egy ügyes 24 éves fodrász-segéd mint *üzletvezető* f. é. június 1-től alkalmaztatik. 12 frt havi fizetés, szombaton üzleti szabad mellékkereset, ebéd és lakás. Ajánlatok *Weisz Lipót*, fodrász, *M.-Teécso* czimendők.

Jó munkás és tisztességes kinézésű 20—24 éves **fodrász-segéd** üzletemben alkalmazást nyerhet. Fizetés 8—10 forint havonta, teljes ellátás, mosáson kívül. Ajánlatok *Grünberger Hermann* fodrász, *Ungvár* czimzendők.

Fiatl, 13 éves, csinos külsejű fiamat, egy elsőbbrangú fodrászüzletben óhajtanám kiképeztetni. Felkérem azon fő- és székvárosi szaktársaimat, a kiknek szüksége volna tanoncra, engem arról értesíteni sziveskedjenek. *Horváth Sándor* fodrász, *Solt*, *Pestmegye*.

Előkelő üzletben egy **tanonc** lakás nélkül azonnal felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Szolid magaviseletű, 21—22 éves jó munkás, **fodrász-segéd**, üzletemben azonnal alkalmazást nyerhet. Cím: *Szabó Balázs* fodrász, *Szatmár*.

Eladás.

Egy *borbélyüzlet* 1400 frt évi forgalommal 160 frt házbérrel eladó vagy hasonforgalmú üzlettel kieserélendő. Takács *Károly*, *H.-M.-Vásárhely*.

A főváros egy élénk forgalmú helyén, olcsó házbér és lakással együtt, *jól menő üzlet* készpénzfizetés mellett eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Egy jó forgalmú *fodrász- és borbély-üzlet* olcsó boltbérrel, lakással vagy a nélkül a *József-körút* legélénkebb pontján más vállalat miatt eladó. Értekezhetni *Breitfeld Andor* tulajdonossal *József-körút* 58. szám alatt.

Egy jó forgalmú **fodrász-üzlet** az *Erzsébet-körúton*, más vállalat miatt, készpénzfizetés mellett jutányosan eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Ritka alkalom. Egy elsőrendő fodrász-üzlet más vállalat miatt azonnal eladó. *Leitner János*, fodrász (fő-üzlet), *Fiume*.

Felelős szerkesztő: *Breitfeld Alajos*.

Főmunkatársak: *Joszt Péter*, *Réthly Árpád*.

Belmunkatársak: *Dankovszky István*, *Biber Károly*, *Pásztor János*, *La Roche Ferencz*, *Breitfeld Andor*, *Fogel Mátyás*, *Flesch Péter*, *Kászonyi Lajos*, *Bak Sándor*, *Leichter Lipót*, *Kalamenovich Géza*.

Herrmann János és *Horváth Ferencz*.

A kiadóhivatal felelős vezetője: *Réthly Árpád*.

Bécs 1873.
Bécs 1888.

Tömör borotváló-szappan

Philadelph. 1876.
Stockerau 1884.

természetes jó illatú és legjobb minőségnek elismert sok fodrásznál használatban; körülbelül 14 db kilónként préselve 46 kr. kilója, továbbá **Hygiea családi pipere-szappan** (1 tuczat, 4 skatula 3 darabonként 2 frt, vízszeladók fizetésére lényeges árengedménnyel), orvosi tekintélyek által mint elsőrangú különlegesség ajánlva, azonkívül különböző finom pipere-szappanokat ajánl

WEINECK IGNÁCZ,

osász. és kir. szabad. Stearingyertya-, szappan- és illatszergyár **Stockerauban.**

Raktár: *Bécsben, I., Grünangergasse 12.*

Minták ingyen és bérmentve. — 5 kilós csomagok utánvét mellett küldetnek.

SOK PÉNZT

kerestek megbízóink utóbbi időben a tőzsdén az általunk ajánlott tőzsdei **értékpapírok vásárlásával**. — A várható további gyors árfolyam-emelkedésre tekintettel megbízásokat mérsékelt fedezettel elvállalunk. **Pénzváltókra, házak, birtokokra** és gyárakra 7%-tól 9%-ig a teljes beesértékig. — Örökségek, hagyományok és hasznélvezetekre gyorsan eszközölünk kölesönöket és vételket. — Valamint **katonai házassági óvadékokat** és hitbizományokra kölesönöket szerzünk. — Házak, háztelkek, birtokok és nyaralókat oladunk és cserélünk.

RITTER és TÁRSA

tőzsdei és kereskedelmi bizományi üzlet.

BUDAPEST,

VIII., Röck Szilárd-utca 8. szám.

MÜLLER M. SÁNDOR

hajkereskedő és gyár mindennemű hajmunkákból

DREZDA, MARSCHALLSTRASSE 20.

Ajánlja dús raktárát mindennemű szakmabeli és eladási czikkeken fodrászok és borbélyok részére.

FÉSŰ- és KEFEÁRÚK

nagy választékban jutányos árak mellett.

„**Juwel**“ hajnyírógép felülmul minden eddigi systemát. 00 szakálnak (keskeny) 8 márka. 0 szakálnak (széles) 8 márka. 1. sz. 3 mm. magas 8 márka. 2. sz. 6 mm. magas 9 márka. 3. sz. 8 mm. magas 9.50 márka. Két feltolófésűvel 3 hossznyírásra 10 márka. Más rendszerű gépek szintén raktáron vannak.

Hajvágó-ollók legjutányosabb árak mellett.

Borotvák homorúköszörülés 2.25-től 3 márkáig darabonként.

Bajuszkötők 2.75-től 5.50 márkáig tucatonként.

!!Fodrász urak szives figyelmébe!!

Angol műköszörűs Londonból

WESZELY ISTVÁN és TÁRSA

műszerészeknél

Budapest, IV., Muzeum-körút 37. sz.

London egyik legelső munkását mindennemű köszörülések teljesítésére szives figyelmükbe ajánljuk.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan, utánvétellel eszközöltetnek.

Prämiiert Ehren-Diplom u. gold. Medaille Paris 1893. Erster Preis goldene Medaille. Wien, Rotunde 1894. Nähr- und Wehrausstellung.

Die sensationellsten Erfindungen zum Selbstfrisiren
der neuesten Wiener und Pariser Mode-Frisuren.

k. u. k. Patente
und in allen Staaten.
Sans-Gène-



Dreitheitiger Kamm
à fl. 1.50.
Moderne Frisur mit dreitheilig. Kamm ohne Haarnadel zum Selbstfrisiren.

Haarwellen-Eisen
nr. 1. in einer Welle fl. 1.50, doppelter Welle fl. 2.50. Laut Protokoll anerkannt u. belobt v. der Wiener Friseur-Fachschule. Die Preise verstehen sich sammt Anleitung der neuesten Mode-Frisuren. Versandt per Nachnahme.

Warnung: Fälscher meiner Artikel wurden bereits gerichtlich bestraft. Auf jedem Stücke muß der Stempel „F. Janik's Patent“ sein. Soeben ist erschienen mein illustriertes Lehrbuch zur gründlichen Erlernung des Damenfrisirens mit besonderer Berücksichtigung der neuesten Wiener, Pariser u. engl. Modefrisuren. Saison 1895, nebst Costüm-, historischen Theater- u. National-Frisuren. Preis 2 fl. Erschienen und Herausgeber **F. JANIK**, Wien, 1. Bezirk, Freisingergasse Nr. 3, 1. f. Hof-Damen-Friseur, Champion im Preis-Preis-Mode-Frisiren. 240

Unentbehrlich für jeden Friseur!
besonders für solche, welche keine Gelegenheit haben eine Fachschule zu besuchen, ist das vom ersten Wiener Damenfriseur herausgegebene reich illustrierte Lehrbuch zur gründlichen Erlernung des Damenfrisirens mit besonderer Berücksichtigung der neuesten Wiener, Pariser und engl. Modefrisuren Saison 1895 nebst Costüm-, historischen Theater- und National-Frisuren. Preis des Buches 1 fl. 50 kr. Versandt gegen Einzahlung des Betrages.
Zu beziehen durch den Herausgeber und Verleger **Franz Janik**, Hof-Damenfriseur, erster Meister im Preis-Damen-Modefrisiren, Wien, I., Freisingergasse 3.

Alapítva 1873-ban.

MUNDIL ANTAL
Bécs, V., Kettenbrückengasse 17.
Ajánlja különlegességi műhelyét finom hajnyíró gépek és műszeri munkák elkészítésére.
Elromlott gépek, valamint egyéb eszközök jutányosan jótállás mellett javíttatnak. Hasznavehetetlen gépek megvételnek.

Ha szüksége van
hajtűllre, hajhálóra, hajra, kefékre vagy fésűkre, úgymint bármilyen a fodrász szakmába vágó cikkekre, forduljon
Stróher Ferencz
hajtűllgyáros és hajkereskedőhöz
Rothenkirchen i. V., Szászország.

MOTSCH A. és TÁRSA
Bécs, I., Lugeck 3.
finom illatszerek gyára.

Különlegességek a fodrász urak figyelmébe ajánlva:
460-461. Eau de Quinine tuczatja 9.60, 4.80.
227-228. Pomade Brillantine tuczatja 2.40, 1.20.
270-272. Pomade Hongroise tuczatja 2.70, 1.50, 1.20.
280-281. Cosmetiques tuczatja 1.80, 1.20.
295. Gyanta-viaszkekenőcs tuczatja 1.80.
420-422. Bay Rum tuczatja 4.20, 6.—, 8.40.
425. Eau Athénienne tuczatja 4.20.
Továbbá dús választék mindennemű rizspor, fogszerek, folyékony brillantinek, mandolakorpa ibolyaillattal és a legújabb illatszerekben.

Himmelsdorfer J.
borotva öblös köszörűdéje és aczelárú raktára.
Alapítva 1863.
Bécs, VI., Magdalenenstrasse 8,
a Theater a. d. Wien épületében.

Ajánlja hajnyíró ollók, valódi angol borotva és minden ezen szakba vágó cikkekből dúsan felszerelt raktárát. Köszörűlésre beküldött borotvák jótállás mellett a legrövidebb idő alatt a legjobban köszörültettek.

Pontos árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban
Budapest, IV. ker., Calvin-tér 1. sz.

Borotváló-szappant,
első rendűt, ajánl és szétküld 5 kilós postacsomagokban 2 frt 40 krért minden postállomásra, díjmentesen és utánvétellel a
Benker József-féle szappan-gyár
St.-Pölten, Alsó-Ausztria.
Mintát díjmentesen.

Neuheit 1895.

Haarscheermaschine „Juwel“
Neuestes und bestes System



Diese Maschine „Juwel“ hat vor allen bisherigen Systemen den Vorzug, dass sie von jedem Laien augenblicklich auseinander genommen werden kann, und hat mit der Feder gar nichts mehr zu thun, letztere bleibt ganz ruhig in ihrem Gehäuse, ebenso braucht man die Seitenschraube beim Reinigen nicht herauszunehmen. „Juwel“ wird mit Aufschiebekämmen, als auch ohne dieselben in verschiedenen Schnitthöhen geliefert:

Preise, für Maschinen ohne Metallkämme mit Stahl-schneideplatten:			
Nr. 00 für Bart schmal	M. 8.—	Nr. 2 6 mm stark	M. 9.—
Nr. 0 „ „ breit	„ 8.—	Nr. 3 8 mm stark	M. 9.50
Nr. 1 „ „ 3 mm hoch	„ 8.—		

Dieselben mit 2 Metallkämmen für 3 Schnitthöhen zu schneiden, M. 10.—.

Zu beziehen im **Haupt-Depôt** bei
JOSEF HELLER in München, Rumfordstrasse 1a.
Hohlschleiferei und Friseur-Ütensilienhandlung.

Neuheit 1895.

LE ROSIER
francia czég
egyedüli képviselője.



LE ROSIER
francia czég
egyedüli képviselője.

DANKOVSKY ISTVÁN

illatszergyára és dús nagybani raktára
MINDEN LÉTEZŐ ANGOL ÉS FRANCZIA ILLATSZER ÉS PIPERÉBEN.

Továbbá dús választéka

az összes fodrász-berendezési cikkeknek nagybani árak mellett.

BUDAPEST, V., JÓZSEF-TÉR 4. SZÁM (WURM-UTCZA SARKÁN).



Az illatszatan szükségelt cikkeim olyannyira megnyerték sok bel- és külföldi híres szakember dicséretét, hogy bátran nélkülözhető a sok vámmal és portóval összekötött külföldi illatszert és hajmosóvizet.

Különlegességeim:

Eau de Cologne, Eau de Quinine, Eau de Portugal, Champong, Eau Tonique, Eau vegetale, Vinaigre de Toilette

ROB GREENSILL-féle specialitások, úgymint: Salycil szájviz, fogpor és fogpép.

Viaszkhajkenőcsök, Hajfestőszerek, Brillantinek, Bajuszpedrók, Bandolinek, Vinaigerek, Toilette-szappanok, Aetherikus olajok.

Nagybani hajkereskedésben és gyáramban kapható minden néven létező nyers és levágot haj tetszés szerinti színekben, továbbá egészen kész hajmunkák, úgymint: Hajfonatok, női hajválasztékok, színházi parókák haj- és pamutból. — Utezai parókák nők és urak számára, vagyis félparókák. Hajfonó-munkák, úgymint: karpereczek, lánczok, esokrok legnagyobb választékban. A fodrászathoz szükségelt eszközök és cikkek közül legmelegebben ajánlhatók: **Valódi angol gerebenek, úgyszintén kartácsok, hajfodorító-vasak, hajsütő és sörtetisztító-gépek, fodrászfésűk, borotvák és ollók, fodrász- és hengerkefék, parókafejek, pipere-berendezések stb.** — Francia **BARIQUAND-féle** kitünő hajvágó-gépek 3 m. 7^m, 10^m, vágóhosszal két nikkel-fésűvel drbja 5 frt. Bariquand szakállvágó-gép 1^m vágóhosszal 3 frt 50 kr. Ugyanaz: amerikai rendszer szerint két nikkel-fésűvel 6 frt és szakállvágó-gép 4 frt. Valódi amerikai **Brown és Sharpe-féle** hajvágó gépek nikkelezve 1^m vágóhosszal 5 frt, 3^m vágóhosszal 5 frt 50 kr., 6^m vágóhosszal 6 frt, 10^m vágóhosszal 6 frt 50 kr. Legjobb minőségű **hamburgi szappan**, mely eddig Magyarországon még nem vala bevezetve; kilója 60 kr. **Kettős arcfecskendő drbja frt 1.-, 1.50, 1.70.**

Nagybani raktáram

1894. augusztus 1-én az osztrák-magyar-bank épületéből József-tér 2. sz. a szomszédháza: V., József-tér 4-dik szám alá (Wurm-utca sarkán) helyzetett át, hol egy Mezzanin felépítése segélyével tetemesen bővített nagybani raktárral bátran versenyezhet a kül- és belföld legnagyobb czégeivel úgy illatszerekben mint fodrász-berendezési cikkekben.

A vegyészeti rovatban közölt tárgyak raktáramban mindenkoron kaphatók.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.